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Obrozenecká hnutí v Bretani, Irsku, Skotsku a Walesu kolem roku 1900: 

Diskurzivní strategie sebereprezentací a vztah ke keltské identitě 

Abstrakt 

Tato disertační práce zkoumá formování kolektivní reprezentace v obrozeneckých hnutích v Bretani, 

Irsku, Skotsku a Walesu na přelomu 19. a 20. století. Výzkum se zaměřuje na studium sebereprezentací 

těchto hnutí prostřednictvím analýzy jejich diskurzivních a reprezentačních strategií. Výsledky analýzy 

jsou pak zasazeny do komparativního rámce, který zkoumá vzájemné vlivy a inspirace mezi jednotlivými 

hnutími a určuje faktory, jež ovlivnily podobu kolektivní reprezentace. Kromě toho práce zkoumá roli 

keltské identity v sebereprezentaci obrozeneckých hnutí, přičemž se zaměřuje na období zesílení pan-

keltských aktivit v odbobí kolem roku 1900. 

Hnutí jsou zkoumána prostřednictvím diskurzivní analýzy periodik jejich hlavních obrozeneckých 

organizací: Union régionaliste bretonne (1898), Gaelic League (Conradh na Gaeilge; 1893), Highland 

Association (An Comunn Gàidhealach; 1891) a ve Walesu Welsh Language Society (Cymdeithas Yr Iaith 

Gymraeg; 1885), spolu s časopisy Wales a Cymru, jejichž editorem byl O. M. Edwards. Výzkum je založen 

na kvalitativní analýze diskurzu provedené s pomocí softwaru Atlas.ti a je doplněn o analýzu 

korespondence a dalších relevantních archivních pramenů. 

Výsledkem analýzy je šest hlavních aspektů sebereprezentace společných pro všechna zkoumaná hnutí: 

jazyk, vzdělávání, lidová kultura, historie, apolitický a loajalistický postoj a agenda obrozenecké 

organizace. Výzkum odhalil, že žádné z hnutí nemělo keltismus v popředí své sebereprezentace, 

přičemž jejich postoj vůči keltské identitě se pohyboval na škále od negativního v Irsku po pozitivní 

v Bretani. Komparativní analýza poukázala na hlavní společné rysy, rozdíly a klíčové faktory ovlivňující 

vzorce reprezentací, zahrnující úroveň rozvoje hnutí, vnější inspiraci, snahu vyrovnat se s nedostatky, 

postoj státu a přítomnost konkurenčních organizací. Zejména hnutí ve Walesu a Bretani vykazovala 

silnější vzájemné vazby, než by se očekávalo, zatímco irské hnutí často vybočovalo. Tato zjištění 

zdůrazňují potřebu překročit stát jako rámec výzkumu a citlivěji přistupovat k pochopení širších 

identitotvorných struktur. 
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